

продължителни периоди от време я срещах на улицата и тя отново ме молеше за ценната вещ, твърдейки, „че ако я притежава, късметът ѝ щял да се обърне към добро“. И тъй като бях сигурен, че има цигански произход, казах: „Няма да ти свърши никаква работа освен ако нямаш вяра“. На което тя отговори с тон, който сам по себе си показваше, че казва истината: „Но аз имам вяра – безусловно и безгранично вярвам в нея“. Като видях това и като разбрах, че е верен последовател на вярата в силата на свещената черупка, аз ѝ я дадох и я благослових, знаейки, че ще ѝ носи радост и утеха във всички житейски изпитания.

Това ме подсеща, че съм виждал и дори притежавам една бисерна мида с лика на свети Франциск от Асизи от онези, дето ги продават с хиляди в неговия храм и които би трябвало да притежават определена вътрешна чудодейна сила. Така например, ако се носят от деца, те са лек срещу круп. Ах, но това е нещо много различно, нали разбирате.

Идолът е предмет, обикновено образ, почитан заради самия него – като се предполага, че не само символизира бог, но има и някаква вътрешно присъща святост. Католическият свещеник, както и браминът и будисткият свещеник ни уверяват, че техните свещени изображения са „само символи и не се разглеждат като истински местообиталища на божества“. Те не са, така да се каже, уголемени амулети. Тогава как става така, ако въобще е истина, че много икони и картини се смятат и представят от свещениците като способни сами по себе си само чрез едно докосване да излекуват зъбобол и всички други болести, на които е подложено тялото? Защо една икона е особено подходяща при зъбобол, докато друга на същия светец лекува гърчове? Защо, ако са просто „символи“, една е по-лековита или свещена от друга? Защо Богородица от Ембрун помага повече от парижката Богородица? В мига, в който припишем на иконата или черупката някаква реална сила, ние я одушевяваме и цялата световна софистика за това, че тя е средство на вярата или символ, който заставя някаква по-висша сила да въздейства на моления се, е пълна